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Загальна інформація про дисципліну 
Анотація до дисципліни 
 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Політологія» складена відповідно до освітньо-професійної програми 
підготовки бакалавра, спеціальності 121. 
     Курс «Політологія» сформовує у студентів здатність уявлень про можливості використання соціальної дисципліни, 
розвитку суспільства та методів соціального аналізу. 
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    Для успішного засвоєння навчальної дисципліни слід орієнтуватися на вивченні таких дисциплін як історія 
соціологічних теорій та вчень, психологія, загальна соціологічна теорія, соціальна психологія. 

Завдання курсу також полягають у тому, щоб студенти набули навики самостійно опрацьовувати навчальну 
літературу, критично мислити, висловлювати свою точку зору. 

Мета дисципліни 
 

Метою викладання навчальної дисципліни є надання студентам базових знань щодо теоретичних та прикладних основ 
Політології. 

Компетентності, 
формуванню яких 
сприяє дисципліна 
 

ЗК-9. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 
ЗК-10. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 
ЗК-11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 
(вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина України. 

Результати навчання  
 

ПРН-2 Знати кодекс професійної етики, розуміти соціальну значимість та культурні аспекти інженерії програмного 
забезпечення і дотримуватись їх в професійній діяльності. 

Обсяг дисципліни Загальний обсяг дисципліни: 4 кредитів ЄКТС (120 годин). Для денної форми навчання: лекції – 20 годин, практичні 
заняття – 24 години, самостійна робота – 76 години. 

Форма підсумкового 
контролю 

 
Залік 

Терміни викладання 
дисципліни 

 
Дисципліна викладається у 2-му семестрі 4-го року навчання 

 

Програма дисципліни 
Тема 1. Політика як суспільне явище. Політологія як наука. 

Вперше відповісти на запитання, що таке політика, коли вона виникла у зв'язку з чим, яку роль вона виконує в суспільстві спробували 
філософи стародавніх часів. Серед них виділимо давньогрецьких філософів Платона й Аристотеля. 

Тема 2. Історія розвитку політичної думки. 
Для розуміння політичних процесів у суспільстві, їхніх початків,процесу розвитку велике значення має вивчення політичної думки в її 
історичному розвитку, специфіки її на різних етапах суспільного розвитку. 

Тема 3. Влада як соціальний феномен. 
Політична влада визначає зміст політики і це є підставою для висновків вчених: політика не може існувати без влади, а влада без 
політики, саме навколо влади йде політична боротьба.. 

Тема 4. Політична свідомість і політична ідеологія. 
Політична свідомість відображає усвідомлення громадянами політичних процесів, їхніх прав, обов'язків та ролі у формуванні 
суспільства, тоді як політична ідеологія визначає систему ідей і цінностей, які орієнтують діяльність політичних сил та організацій. Це 
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поняття взаємопов’язане, після ідеології формує світогляд суспільства, а свідомість впливає на політичну поведінку та участь у 
державному житті. 

Тема 5. Політична система суспільства. 
Система - це одне з основних понять політології. Поняття "система"означає, що до неї входить не один елемент, а набір, сукупність 
елементів, які взаємопов'язані між собою, крім того цей зв'язок носить стійкий, упорядкований характер. 

Тема 6. Держава як інститут політичної системи. Правова держава і соціальна держава. 
Держава є одним з найважливіших інститутів будь-якого суспільства.Вона формувалася і вдосконалювалася разом з розвитком людської 
цивілізації.Вчені підкреслюють, що в сучасних умовах не знайдено адекватного замінника державі. 

Тема 7. Політичний режим. 
Політичний режим — це спосіб організації та функціонування влади, який визначає характер відносин між державою та суспільством. 
Аналіз різних режимів (демократія, авторитаризм, тоталітаризм) дозволяє зрозуміти особливості функціонування політичних систем та 
їх вплив на права і свободи громадян. 

Тема 8. Політичні партії та громадські рухи. 
Після держави політичні партії є другою силою, що йде до влади та її здійснення. Політична партія - це добровільно організована група 
людей, що ринеться брати участь у політичному житті в інтересах певних соціальних спільностей. Слово "партія" латинського 
походження й означає частину. 

Тема 9. Вибори та виборчі системи. 
Вивчення цієї теми дозволяє зрозуміти, як різні системи впливають на участь громадян у політичному житті та формують політичний 
ландшафт країни. 

Тема 
10.  

Політична культура. Політична соціалізація. 
Політична культура і соціалізація визначають, як суспільство взаємодіє з владою, підтримує або змінює політичну систему. Вивчення 
цих процесів допомагає зрозуміти джерела політичної стабільності чи конфліктів та вплив громадян на ухвалення політичних рішень. 

Тема 
11. 

Політична еліта і політичне лідерство. 
Однією з найважливіших проблем політичної науки та практики політичного життя є проблема політичного лідерства. Вона має давню 
історію.Певний історичний період вимагав свого лідера, вождя і в кожний історичнийперіод з'являлися теорії, які відображали чи 
рекомендували тип лідера, вождя. 

Тема 
12. 

Україна в геополітичному вимірі: історія і сучасність. 
Україна займає стратегічне місце в геополітиці завдяки своєму розташуванню на перетині ключових транспортних шляхів між Європою 
та Азією. Вона відіграє важливу роль у забезпеченні енергетичної безпеки Європи та формуванні регіональної стабільності. 

Список рекомендованих джерел  
Рекомендована література: 
1. Л.М. Мельник, І.А. Дужа, І.А. Грек. Політологія. Навчальний посібник (для студентів усіх форм навчання) / 
уклад. Л.М. Мельник, І.А. Дужа, І.М. Грек. – Біла Церква: БНАУ, 2022. –494 с. 
2. Політологія: підручник / М. П. Требін та ін.; за ред. проф. М. П. Требіна; 2-ге вид., перероб. і допов. Харків: Право, 2018. 460 с. 
З. Політична думка XX – початку XXI століть: методологічний і доктринальний підходи: підручник: у 2-х т. / за заг. ред. Н.М. Хоми;  
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Загальна схема оцінювання 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Шкала 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

Н
ар

ах
ув

ан
н

я 
ба

л
ів

 

Бали нараховуються таким чином: 

для іспиту для заліку 

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти 
здійснюється  
за 100-бальною шкалою  і  становить: за поточну 
успішність (участь у практичних заняттях, 
виконання практичних завдань та контрольних 
робіт) – до 60 балів, за результати екзамену – до 
40 балів. 
 

90-100 A Відмінно 

зараховано 

82-89 B 
Добре 

74-81 C 
64-73 D 

Задовільно 
60-63 E 

35-59 FX Незадовільно з можливістю 
повторного складання 

Не зараховано з 
можливістю 
повторного 
складання 

0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

Не зараховано з 
обов’язковим 

повторним 
вивченням 
дисципліни 

Політика опанування дисципліни  

Відвідування: Здобувачі вищої освіти самостійно планують відвідування лекційних занять, що проводяться в межах дисципліни. Присутність на 
практичних заняттях та контрольних заходах (екзамен/залік) є обов’язковою. При проведенні занять в онлайн режимі, присутність здобувача враховується 
у разі відкритого вікна.  
Дотримання принципів академічної доброчесності: Підготовка усіх завдань, письмових робіт і т. ін., що виконуються в межах дисципліни, здійснюється 
здобувачем вищої освіти самостійно, на засадах академічної доброчесності. Викладач має право для перевірки робіт застосовувати програму  Unicheck. 
Умови зарахування пропущених занять: Зарахування пропущених практичних та лабораторних занять проводяться під час консультацій. 
Інші умови: Навчально-методичні матеріали дисципліни розміщені на платформі Moodle, за посиланням: 
http://e-learning2.suitt.edu.ua/enrol/index.php?id=846 

 

[Т.В. Андрущенко, О.В. Бабкіна, В.П. Горбатенко та ін.]. – Львів : «Новий Світ-2000», 2016. ‒ Т. 1. ‒ 516 с. 
4. В.Я. Томахів. Політологія: Навчальний посібник . Вид. 3-е, доп. Тернопіль: ТНЕУ, 2018. 224 с. 
5. К.І. Левчук. Політологія з основами соціології: навчальний посібник. Вінниця: ВЦ «Друк плюс», 2020. 174 с. 
6. О.В. Кокорєв. Визначення особливостей ліберальної демократії як передумова оцінки її якості в «молодих демократіях» ЄС. Актуальні 
проблеми політики, 65, 2020.- С.109-116. (фахове видання) 


